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COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO - ENEL 

26.09.2023 

 

* * * 

 

- Abre a reunião o Sr. Thiago Auricchio. 

 

* * * 

 

O SR. PRESIDENTE - THIAGO AURICCHIO - PL - Havendo número 

regimental, declaro aberta a 6ª Reunião da Comissão Parlamentar de Inquérito, 

constituída pelo Ato nº 160, de 2023, com a finalidade de apurar possíveis 

irregularidades e práticas abusivas cometidas pela Enel Distribuição São Paulo, na 

prestação de serviço de fornecimento de energia elétrica na Região Metropolitana de 

São Paulo. Investigando, em especial, no período de 2018 até 2023, as quedas de 

energia, cobrança de valores, atuação operacional, suporte aos consumidores e 

prefeituras, a execução da tarifa social, os contratos assinados, a execução dos 

investimentos e das obras previstas, bem como o estado de conservação da rede e 

infraestrutura de distribuição energética.  

Registro aqui, com muito prazer, a presença dos nobres deputados Carlos Cezar, 

Luiz Claudio Marcolino, Carla Morando e Oseias de Madureira. E justifico aqui a 

ausência do deputado Luiz Fernando Teixeira. Solicito à secretaria a leitura da Ata da 

reunião anterior.  

 

O SR. CARLOS CEZAR - PL - Pela ordem, Sr. Presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - THIAGO AURICCHIO - PL - Pela ordem, deputado 

Carlos Cezar. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PL - Pedir a dispensa da leitura da Ata. 

  

O SR. PRESIDENTE - THIAGO AURICCHIO - PL - É regimental o pedido 

de Vossa Excelência. Está dispensada a leitura, e fica considerada aprovada a Ata da 5ª 

Reunião desta CPI. 
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Objeto da reunião: esta reunião foi convocada com o objetivo de apreciar os 

itens da pauta previamente (Inaudível.). Reiterando o convite, já feito na reunião desta 

CPI em 13/09/23, reforço aos membros desta comissão que amanhã, dia 27 de setembro 

de 2023, às 14 horas, faremos uma visita à Aneel. Iremos nos reunir com técnicos do 

órgão para debater a atuação da Enel São Paulo no estado e a fiscalização da agência. 

Então, na mesma data, pela manhã, às 10 e meia, iremos nos reunir também com o 

ministro de Minas e Energia, Sr. Alexandre Silveira. Todos os membros da CPI 

interessados em nos acompanhar podem procurar a nossa assessoria para informações.  

Item 1 da pauta. Deputado Carlos Cezar, requerimento no 1.939, de 2023. Propõe 

que seja encaminhado ofício a diversas entidades de classe com questionário sobre as 

consequências havidas quando da interrupção no fornecimento de energia elétrica pela 

ENEL.  

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. 

 

A SRA. CARLA MORANDO - PSDB - Pela ordem, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - THIAGO AURICCHIO - PL - Pela ordem, deputada 

Carla Morando.  

 

A SRA. CARLA MORANDO - PSDB - Gostaria de fazer um pedido: se 

poderia incluir também a Apas, se for de acordo com todos, nesse requerimento que ele 

está fazendo para as entidades de classe. 

 

O SR. PRESIDENTE - THIAGO AURICCHIO - PL - Se todos aprovarem, 

acho que a gente pode fazer depois um ajuste no requerimento.  

 

O SR. CARLOS CEZAR - PL - Sem dúvida.  

 

O SR. PRESIDENTE - THIAGO AURICCHIO - PL - Em votação o 

requerimento. Os Srs. Deputados que forem favoráveis permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) Aprovado.  

Item 2 - Deputada Carla Morando. Requerimento no 2.065, de 2023. Propõe o 

envio de ofício à CDHU (Companhia de Desenvolvimento Habitacional e Urbano do 
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Estado de São Paulo), na pessoa de seu representante legal, para seja respondido 

questionário, com a finalidade de apurar, na respectiva área de abrangência de seus 

empreendimentos, a qualidade dos serviços prestados pela empresa ENEL.  

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação o requerimento. Os Srs. Deputados que forem favoráveis permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) Aprovado. 

Item 3 - Deputada Carla Morando. Requerimento no 1.802, de 2023. Propõe seja 

encaminhado ofício às Associações Comerciais e Industriais locais, com questionário 

que tem por objetivo avaliar a qualidade dos serviços prestados pela empresa Enel nos 

24 municípios em que atua.  

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação o requerimento. Os Srs. Deputados que forem favoráveis permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) Aprovado o requerimento. 

Os itens seguintes da pauta são requerimentos de minha autoria. Por força 

regimental, passo a Presidência dos trabalhos ao deputado Luiz Claudio Marcolino.  

 

* * * 

  

 - Assume a Presidência o Sr. Luiz Claudio Marcolino.  

 

* * * 

 

O SR. PRESIDENTE - LUIZ CLAUDIO MARCOLINO - PT - Item 4. 

Thiago Auricchio, Requerimento no 2.066, de 2023. Requer que seja autorizada a 

realização de diligências por membros desta CPI ou por funcionários por eles 

designados, para inspeção ou levantamento de informações em localidades e em datas a 

serem definidas oportunamente, podendo proceder com questionamentos, averiguações 

ou requisição de documentos, de modo que se possa apurar possíveis irregularidades e 

práticas abusivas cometidas pela ENEL na prestação de serviços de fornecimento de 

energia elétrica na região metropolitana de São Paulo. 

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Os Srs. Deputados que forem favoráveis permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) Aprovado. 
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 Item 5 - Deputado Thiago Auricchio, Requerimento no 2.067, de 2023. Requer 

ao CEO do Reclame Aqui, Edu Queiroz Neves Neto, tendo em vista a reunião realizada 

no dia 30 de agosto de 2023, o levantamento de reclamações de consumidores contra 

ENEL. 

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Os Srs. Deputados que forem favoráveis permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) Aprovado. 

 Item 6 - Deputado Thiago Auricchio e Carla Morando, Requerimento no 2.068, 

de 2023. Requer ao Senhor Sandoval de Araújo Feitosa Neto, Diretor Geral da Agência 

Nacional de Energia Elétrica - ANEEL, que remeta a esta CPI, resposta a questionário. 

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Os Srs. Deputados que forem favoráveis permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) Aprovado. 

Item 7 - Deputado Thiago Auricchio e Carla Morando, Requerimento no 2.128, 

de 2023. Requer que seja enviado ofício ao Sr. Eduardo de Vasconcellos Correia 

Annunciato, Presidente do Sindicato dos Eletricitários de São Paulo, tendo em vista a 

oitiva realizada em 13/09/2023, para que sejam respondidas questões em 

esclarecimentos complementares. 

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Os Srs. Deputados que forem favoráveis permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) Aprovado. 

Item 8 - Deputado Thiago Auricchio. Requerimento no 2.131, de 2023. Requer 

que seja feito convite ao Senhor Vincenzo Ruotolo, responsável pela área de 

Infraestrutura e Redes da Enel Distribuição São Paulo.  

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Os Srs. Deputados que forem favoráveis permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) Aprovado. 

Devolvo a Presidência dos trabalhos ao Sr. Thiago Auricchio.  

 

* * * 

  

 - Assume a Presidência o Sr. Thiago Auricchio.  

 

* * * 
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O SR. PRESIDENTE - THIAGO AURICCHIO - PL - Antes de encerrar a 

nossa reunião, registro aqui, com muito prazer, a presença do nobre deputado Sebastião 

Santos.  

Para ciência, disponível ofício do Procon com respostas ao Ofício CPI-ENEL no 

64, de 2023. Recebidos os documentos da Arsesp em resposta aos questionamentos 

realizados durante a oitiva de 26/08/2023 e enviados eletronicamente para todos os 

deputados membros da comissão em 05/09/2023. Disponíveis também documentos 

recebidos do Procon com respostas ao Ofício CPI-ENEL no 72, de 2023.  

 

A SRA. CARLA MORANDO - PSDB - Pela ordem, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - THIAGO AURICCHIO - PL - Pela ordem, deputada 

Carla Morando.  

 

A SRA. CARLA MORANDO - PSDB - Requeiro, nos termos regimentais, que 

seja certificado quantos requerimentos constam com pedido de vistas nesta CPI até a 

presente data; que seja certificado de quem é a autoria do requerimento em trâmite na 

CPI, qual o seu objeto; que seja certificado de quem é a autoria do pedido de vistas e 

qual a data do respectivo pedido; que seja também certificado eventual decurso de prazo 

do pedido de vistas; e que sejam determinadas, por esta Presidência, providências 

(Inaudível). 

 

O SR. PRESIDENTE - THIAGO AURICCHIO - PL - A secretaria depois vai 

responder à deputada.  

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a reunião. 

 

A SRA. CARLA MORANDO - PSDB - Muito obrigada. 

 

* * * 

 

- Encerra-se a reunião. 
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* * * 

 

 

 


